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Цели и задачи мероприятия:
1. Формирование сообщества читающих детей.
2. Расширение читательского кругозора детей.
3. Знакомство детей с современной детской и подростковой литературой.
4. Знакомство детей с произведениями русской литературы 18-21 вв., которые не входят в школьную программу.
5. Знакомство детей с зарубежной литературой.
6. Знакомство детей с современной литературой.
7. Поиск и поддержка талантливых детей.

Оборудование: 
проектор мультимедиа, экран.

Ход мероприятия

Давайте представим, хотя бы на миг,
Что вдруг мы лишились журналов и книг,
Что люди не знают, что значит поэт,
Что нет Чебурашки, Хоттабыча нет.
Что будто никто никогда в этом мире,
И слыхом не слыхивал о Мойдодыре,
Что нету Незнайки, вруна-недотёпы,
Что нет Айболита, и нет дядя Стёпы.
Наверно нельзя и представить такого?
Так здравствуй же, умное, доброе слово!
Пусть книги, друзьями заходят в дома!
Читайте всю жизнь – набирайтесь ума!

Добрый день, дорогие друзья. Сегодня мы проводим муниципальный тур конкурса юных чтецов «Живая классика». Этот конкурс — соревнование по чтению вслух отрывков из прозаических произведений русских и зарубежных писателей среди обучающихся 5–11 классов.
 Мы рады, что конкурс приобретает всё большую популярность и значимость в нашем округе и способствует повышению интереса школьников к чтению книг не только современных авторов, но и бессмертных классиков; расширению читательского кругозора. 

 	В наше время трудно кого-либо удивить. Ведь вокруг так много чудесного! Но никакие чудеса в мире не сравнятся с книгой. Вместе с её героями мы летим в космос, опускаемся в глубины океана, отправляемся в будущее, попадаем в прошлое.

  Позвольте представить жюри конкурса:
1. ФИО жюри
2. ФИО жюри
3. ФИО жюри
Выступления участников оцениваются по следующим параметрам:
- выбор текста произведения;
- способность оказывать эстетическое, интеллектуальное и эмоциональное воздействие на слушателей ( в нашем случае на жюри)
- оценивается грамотная речь;
- дикция, расстановка логических ударений, пауз.
Уважаемому жюри предстоит нелегкая работа, и мы им желаем плодотворной работы. Участникам – успеха! 
Конкурс юных чтецов «Живая классика» начинается.
Желаем удачного выступления участникам. 
-1- 
Константин Семёнович Мелихан, русский писатель, родился 27/09-1952 г. в Ленинграде. Он является автором  юмористических книг, эстрадным исполнителем собственных произведений, карикатурист, теле- и радио-ведущий, президент клуба джентльменов. 
Микро-рассказ, который мы сейчас услышим, впервые был опубликован в 1987 году, входит в антологию «Ноосфера. Духовный мир человека» и вошёл в цикл «Рассказы о Рогове», а исполнит его ученик 5 класса Устьвашской школы, Трапезников Константин.
Читает текс
-2-
Вольт Николаевич Суслов — русский писатель, поэт, фельетонист и поэт-песенник.  Родился в Ленинграде 24 декабря 1926 года.  
Участник Великой Отечественной войны, участвовал в боях на Ленинградском фронте (1944–1945). В 1953 году окончил отделение журналистики Ленинградского университета.  
Совместно с петербургскими композиторами (В. Баснером, Г. Портновым, Я. Дубравиным, Б. Кравченко и др.) написал более 300 песен.  
Особое место в творческом наследии Вольта Суслова занимает его прозаический сборник «50 рассказов о блокаде», над которым он трудился с перерывами полвека.  
Под псевдонимом «Василий Островский» Суслов писал очерки по истории Петербурга-Ленинграда. 
Послушайте— рассказ Вольта Суслова «Подзатыльник» , который входит в сборник «Покладистый Ложкин» (серия «Школьные истории»).  В исполнении ученицы 5 класса Брязгиной Алины ,

Читает текст
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О следующем авторе мне хочется рассказать чуть больше.
Окулов  Николай Федотович. Родился 6 января 1954 г. в д.  Сафоново Мезенского района, там же окончил восьмилетнюю школу, но среднюю закончил в Мезени. После окончания театрального отделения  Архангельского культпросвет училища (заочно) переехал в  Мезень и полностью посвятил себя мезенской журналистике. 
Почти 25 лет работал в редакции газеты «Север», одновременно был редактором  радио "Голос Мезени".
 С 2003 - руководитель-организатор телерадио студии "Сполохи" Мезенского района.
Активно сотрудничает с ГТРК «Поморье», его сюжеты  о жизни Мезенского района часто видят телезрители на своих экранах.    
Руководитель проекта по созданию клуба «Юный помор», цель которого – возрождение и сохранение среди молодого поколения традиций поморского мореплавания. 
В 2011 г. вместе с настоятелем Свято-Богоявленского собора г.Мезени о. Алексеем  Жарововым установил памятный крест («Пашков крест») на берегу р. Пеза  в память об убиенном преподобном Иове Ущельском  и о легендарном богатыре Пашко из д. Юрома  , в то время –Мезенского уезда.  
 В  2014 г. стал дипломантом региональной  общественной  награды «Достояние Севера». Вместе с женой Людмилой Николаевной  в 2013 г. он награждён  дипломом правительства  Архангельской области «Признательность» за достойное воспитание троих сыновей.
Николай Федотович - автор  многочисленных  стихов, бухтин, рассказов, сказок. В его творчестве ярко видны мезенские мотивы, стремление сохранить и передать мезенский  говор, обычаи, преданность малой родине. Сейчас он руководит  клубом  любителей поэзии «Бережина» при Мезенской  центральной  библиотеке.   Н.Ф. Окулов награжден  нагрудным  знаком «За заслуги перед Мезенским районом».
Бухтину «Ефремкова щука» три года назад  Николай Окулов исполнил на мини-фестивале традиционной кухни «Всё, что есть в печи, всё на стол мечи» в рамках культурного марафона «Мезенские особинки». 
Бухтиной называют народный анекдот, сюжетную шутку.  Это жанр устного народного творчества, в котором здравый смысл вывернут наизнанку. 
Сейчас она прозвучит в исполнении ученика 7 класса Шитикова Всеволода.
Мы послушали наших конкурсантов и просим жюри подвести итоги.
Слово жюри.
Дорогие друзья! Теперь нам известны победитель и призёры муниципального этапа конкурса «Живая классика». 
Награждение
Мы поздравляем всех участников.
[bookmark: _GoBack]Надеемся, что книга для многих из вас станет постоянным спутником вашей жизни. Победителям желаем удачи в региональном конкурсе «Живая классика» 2025.
Наша встреча подошла к концу. Мы хотим сказать вам всем спасибо за вашу любовь к русскому языку.
Вся художественная литература – это увлекательный мир, который восхищает нас, учит вежливости, честности, уважению к окружающим, в общем, учит быть человеком.
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УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ 
ЛЕШУКОНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА 
АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
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